



## 全球连线

# 俄乌战事延宕千日 美国继续火上浇油

截至19日，俄乌战事已经持续1000天。局势演变，走到了十字路口。

俄罗斯克里姆林宫18日说，美国民主党政府在卸任前允许乌克兰使用美国援助的远程武器袭击俄本土，是继续给俄乌冲突火上浇油，将导致局势进一步升级。

一些军事分析师说，美国“松绑”，可以帮助乌军在俄罗斯库尔斯克州站稳脚跟，为今后可能的停战谈判谋取筹码，但不大可能改变俄乌冲突的战略态势。

## 克宫警告

针对美国媒体关于民主党政府允许乌军使用美制陆军战术导弹系统(ATACMS)打击俄罗斯纵深的报道，俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫18日说，显然，即将卸任的民主党政府意图继续火上浇油，挑动紧张局势进一步升级。

俄外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃在一份声明中说，如果乌军使用远程导弹攻击俄罗斯本土，将意味着美国及其附庸国直接参战，“也意味着冲突的本质和性质发生根本性改变。在这种情况下，俄罗斯的反击将以眼还眼、绝不手软”。

斯洛伐克总理罗贝尔特·菲佐当天说，美方这一决定是“前所未有的升级”，会延长战争。匈牙利外交部长西雅尔多·

彼得说，这是“一个极度危险的主意，会带来极其严重的战争蔓延风险”。

## 英法跟随？

联合国安全理事会当天举行乌克兰问题高级别公开会。英国外交大臣戴维·拉米主持会议，不愿直接回答英方是否跟随美国“松绑”，称那样做可能存在军事行动上的安全风险，并且正中俄方下怀。法国资深联合国代表尼古拉·德里维埃暗示，法方将支持乌方打击俄特别军事行动相关军事目标。

俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾说，俄方“惊愕”的是，英国和法国领导人“任由即将卸任的美国政府把弄，不仅要把他们自己的国家，还要让整个欧洲卷入大规模冲突升级并承受猛烈后果”。

法国《费加罗报》18日在一篇报道中称，法国和英国已允许乌克兰使用两国提供的远程导弹打击俄罗斯纵深目标，但稍后在网络版中删除相关段落。

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利当天在欧盟外长会结束后说，各成员国未能就允许乌军使用外援武器打击俄罗斯腹地形成统一立场，各国将便宜行事。博雷利说，美国这一决定“总比没有好，但也没什么”。

## “来得太晚”

乌克兰外交部长安德烈·瑟比加18日在参加联合国安理会乌克兰问题高级别会议前说，美国这一决定可以“改变游戏规则”，对乌方战场形势产生“非常积极的影响”。“乌克兰打得越远，战争结束越早。”

一些分析师认为，美国“松绑”在政治层面上给乌克兰打了一剂强心针，使乌方在美国共和党上台之际有机会显示自己仍有机会打赢并值得西方继续援助。

然而，也有一些乌克兰官员并不乐观。美联社报道，一名乌克兰总统府高级官员对白宫最终松口的时间表达沮丧，认为“一年前”就该点头。

美国智库卡内基国际和平研究院高级研究员迈克尔·科夫曼说，美国政府这一决定“来得太晚，来不及给战争进程带来实质性改变”。“远程打击是(胜利)拼图的一块，但在这场战争中被给予过高期望。”

乌克兰军事分析师谢尔盖·库赞认为，陆军战术导弹射程大约300公里，可以打击重点目标，但可打击目标数量有限，缘由是俄军已经把空天军不少装备转移至这一射程之外。

美联社援引一些安全专家的话报道，远程打击“松绑”后，乌军可以打击俄军集

结点、后勤枢纽、指挥中心，减缓俄军进攻节奏，但无法产生重大战略效果。

## 直接影响

军事分析师认为，美国“松绑”，影响最直接的是库尔斯克州战局。

乌克兰打算固守今年8月突入这个俄罗斯边境州后占领的突出部，待美国共和党政府明年1月上台后，把这片土地作为谈判筹码。乌方说，俄军近期投入5万兵力在库尔斯克州反攻，试图驱逐乌军。

美国智库外交政策研究所高级研究员罗布·李说，长期看，乌军难以守住库尔斯克突出部，但乌军为进攻库尔斯克州投入最精锐的几支部队，如果继续获得充足弹药和人员轮换，或许能够坚守一段时间。

美国“国防优先”组织军事分析事务主任珍妮弗·卡瓦纳说，乌军需要大量陆军战术导弹库存，但现在没有，今后也接收到不到，因为美军自身供应同样有限。

罗布·李说，如果法国和英国允许乌军使用法国援助的“斯卡普”导弹、英国援助的“风暴之影”导弹打击俄罗斯纵深，俄军可以像拦截陆军战术导弹那样拦截这两种最大射程约250公里的空射型巡航导弹。

据英国媒体报道，英国也面临“风暴之影”自身库存不足的问题。(据新华社电)

## 环球时讯

# 联合国专家赴冲绳调查驻日美军基地污染问题

据新华社电 日本媒体18日报道，联合国有毒物品和人权问题特别报告员马克斯·奥雷利亚纳当天前往冲绳县访问，将就驻日美军基地对周边环境的污染问题展开调查。

奥雷利亚纳计划在冲绳县停留3天，其间将前往美军基地周边调查水体情况，与附近居民交流并出席相关研讨会。他18日首先前往冲绳县政府，与县知事玉城丹尼会面。双方均表示，希望通过此次访问推动解决美军基地污染问题。

冲绳县去年一项调查显示，美军基地周边44处受检地点中，30处地点的河水或泉水全氟和多氟烷基物质超标，美军基地极有可能是污染源。其中，嘉手纳基地附近一处泉水中这类物质的含量是日本暂定国家标准的36倍。

另一项调查显示，387名居住在冲绳美军基地周围并参与血检的居民中，155人血液中全氟和多氟烷基物质超标，占比约为40%。参与调查的7个地区中，2个地区血检结果异常居民占比超过60%。

全氟和多氟烷基物质难以降解，会在环境和人体中累积，被称为“永久性化学物”。专家指出，长期大量饮用遭这类物质污染的水可能影响生殖健康和儿童生长发育，甚至引发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

冲绳县政府和市民团体多次要求就污染问题进入美军基地调查，但美军方面态度消极，日本中央政府则声称没有权限进入美军基地，问题迟迟未获解决。

## 厄瓜多尔因森林火灾和干旱进入全国紧急状态



在厄瓜多尔昆卡，消防员进行灭火作业。

据新华社电 厄瓜多尔国家风险管理秘书处18日发表公报说，由于森林火灾、水资源短缺和干旱状况范围广影响大，全国将进入为期60天的紧急状态。

公报说，目前全国仍有17处森林大火在蔓延，南部阿苏艾省和洛哈省受影响最严重。自11月1日以来，森林火灾严重影响阿苏艾省的昆卡、锡格西格和圣伊莎贝尔等城市，烧毁逾1700公顷植被。洛哈省多地森林大火导致逾8500公顷植被被破坏。

今年以来，厄瓜多尔因持续干旱和输电线路故障等原因多次发生全国性停电。4月19日，厄政府因电力短缺宣布全国进入为期60天的紧急状态。9月以来，厄政府在全国实行用电配给制度，部分地区单日停电时长达到12小时。

## 水库干涸



这是11月18日在美国马萨诸塞州皮博迪市拍摄的露出湖床的维诺纳湖水库。

从今年9月起，由于降雨量减少，包括马萨诸塞州在内的美国东北部许多地区经历了干旱天气，同时还面临野火的威胁。

新华社发

## 解除劳动合同通知书

## 解除劳动合同通知书

陈龙：  
公司多次向你发出通知回公司上班，你至今未到岗，处于长期旷工状态，此行为已严重违反公司《考勤管理制度》，第4条第3款，按照《劳动合同法》第39条第2款规定，用人单位可以与劳动者解除劳动合同。经公司研究决定与你解除劳动关系，请你自本通告刊登之日起7日内到公司办理解除劳动合同的交接手续。  
特此通知送达。  
哈尔滨长恒生物基材料有限公司

## 厂房出租

## 库房出租

香坊区香江工业场地位出租

&lt;p